## 2. Краткий отчет о практике

## Введение

Актуальность темы ««Понятие о бухгалтерском учете и его место в системе хозяйственного учета» связана с тем, что ведение бухгалтерского учета основывается на использовании таких методов, как документирование, инвентаризация, оценка, двойная запись, калькуляция, бухгалтерский баланс и отчетность. Все они очень важны при ведении учета. Также необходимо знать все объекты предмета бухгалтерского учета. Таким образом, тема данной работы является особенно актуальной в условиях перехода РФ к рыночной экономике.

Бухгалтерский учет, постоянно совершенствуясь, становится важным звеном формирования рыночной экономики, бизнеса языком предпринимательства, организации управления, планирования, прогнозирования, анализа посредством обеспечения учетной информацией разных уровней управления и носит не только ретроспективный, но и перспективный характер. В результате своей деятельности любое предприятие осуществляет какие-либо хозяйственные операции, принимает те или иные Практически действие находит решения. каждое такое отражение Бухгалтерская бухгалтерском учете. отчетность представляет собой совокупность данных, характеризующих результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятия за отчетный период, полученный из данных бухгалтерского и других видов учета. Она представляет собой средство управления предприятием и одновременно метод обобщения и представления информации о хозяйственной деятельности. Бухгалтерский учет представляет количественную сторону хозяйственных явлений в неразрывной связи с их качественной стороной путем сплошной, непрерывной, документально обоснованной и взаимосвязанной регистрации всех хозяйственных операций, как в натуральных показателях, так и в денежном выражении. Бухгалтерский учет является системой, которая измеряет, параметры деловой активности и

представляет их в виде отчета и конечных выводов для принятия решений руководством компаний.

Финансовые отчеты - документы, которые предоставляют информацию в денежной форме на индивидуальном уровне или на уровне предприятия. Руководители, принимающие решения используют эту информацию для составления практичных бизнес-планов. В то время как новые программы влияют на деловую активность, бухгалтерский учет следит за финансовым пульсом компании. В течение определенного временного цикла бухгалтерия определяет результаты деятельности и использует данные бухгалтерского учета в управлении.

Цель НИР - детальное раскрытие сущности и основных задач бухгалтерского учета, описание его ключевых функций в разрезе управления предприятием, определение его значимости для рациональности ведения хозяйствования предприятия.

Исходя, из поставленной цели предстоит решить следующие задачи:

- -изучить нормативно-правовое регулирование бухгалтерского учета в РФ;
- -рассмотреть основные функции бухгалтерского учета предприятия;
- -определить место и роль бухгалтерского учета в системе управления предприятием.

Бухгалтерский учет представляет собой упорядоченную систему сбора, регистрации и обобщения информации в денежном выражении об имуществе, обязательствах организации и их движении путем сплошного, непрерывного и хозяйственных операций. документального учета всех Объектом бухгалтерского учета являются имущество организаций, их обязательства и хозяйственные операции, осуществляемые организациями в процессе их деятельности. Отчет о прибылях и убытках - бухгалтерский отчет, который суммирует данные о доходах и расходах отчетного периода компании. Бухгалтерская отчетность - единая система данных об имущественном и финансовом положении организации и о результате ее хозяйственной деятельности, составляемая на основе данных бухгалтерского учета по

установленным формам. В связи с большим разнообразием применяемой отчетности ее изучение целесообразно строить на основе разносторонней классификации. Бухгалтерскую отчетность классифицируют по следующим основным признакам: ПО видам; периодичности составления; степени обобщения отчетных данных; по назначению. Делая вывод о проделанной работе, хочется отметить важность наиболее полного и достоверного бухгалтерской отчетности необходимой изложения информации. Несоблюдение этих требований может привести к весьма существенным негативным последствиям, - как для самого предприятия, так и для заинтересованных лиц и организаций. Для обеспечения рациональной организации управленческого учета большое значение имеет разработка плана включает в себя следующие организации, который элементы: документации и документооборота; план счетов и их корреспонденция; план отчетности; план технического оформления учета; план организации труда работников бухгалтерии.

Необходимо внести изменения в систему финансирования предприятия. Рекомендуется пересмотреть договорные обязательства с дебиторами и кредиторами. Любая деятельность организации направлена на получение наилучшего результата, то есть на получение наибольшей прибыльности. Умелое использование денежных средств само по себе может и должно приносить в организации дополнительных доход, поэтому нужно постоянно думать о рациональном вложении временно свободных денежных средств для получения прибыли.

**Аннотированный список литературы на тему:** «Понятие о бухгалтерском учете и его место в системе хозяйственного учета».

1. Бухгалтерское дело: учебник для вузов / под ред. М. А. Вахрушиной; УМО вузов России по образованию в обл. финансов, учета и мировой экономики; Финансовый ун-т при Правительстве РФ. - 2-е изд., перераб. и доп. - М.: Вузовский учебник; ИНФРА-М, 2016. - 375 с.

В учебнике раскрыто содержание бухгалтерского дела как практической деятельности по сбору, группировке и обработке информации, направленной на построение и обеспечение функционирования учетно-аналитических систем современных бизнес-структур. Представлена эволюция бухгалтерского дела, его задачи в современных условиях. Особое внимание уделено особенностям бухгалтерского дела в компьютерной среде, в условиях применения облачных технологий. Задачи бухгалтерского дела рассмотрены на трех уровнях - на уровне организации, в масштабе государства, на международном уровне. Отражены правовые и этические основы функционирования национальных профессиональных организаций бухгалтеров, влияние международных профессиональных организаций на развитие бухгалтерского дела в России. Для студентов, аспирантов и преподавателей экономических вузов, практикующих бухгалтеров и аудиторов.

2. Мизиковский Е. А. Бухгалтерский учет в бюджетных организациях: учеб. пособие для вузов / Е. А. Мизиковский, Т. С. Маслова; УМО по образованию в обл. финансов, учета и мировой экономики. - изд. с изм. - М.: Магистр, 2016. - 335 с. - (Магистр).

Рассмотрены факторы, влияющие на организацию и методику бюджетного бухгалтерского учета в России, освещен учет нефинансовых и финансовых активов учреждений, их обязательств перед работниками, поставщиками и подрядчиками, перед бюджетом по налогам и др. Даны практические примеры, тесты по каждому параграфу.

3. Анищенко А. В. Крестьянские (фермерские) хозяйства: создание, деятельность, налогообложение / А. В. Анищенко. - М.: Б.и., 2017. - 159 с.

Книга посвящена правовым, экономическим и социальным основам организации и функционирования крестьянских (фермерских) хозяйств. Как крестьянское создать (фермерское) хозяйство? Кому принадлежит имущество хозяйства и можно ли его разделить? Кто отвечает по долгам? Какие налоги и взносы платит фермерское хозяйство? Как организовать бухгалтерский учет? Ответы на эти и многие другие вопросы, касающиеся деятельности фермерских хозяйств, вы сможете найти в книге. Издание будет полезно для глав и других членов крестьянских (фермерских) хозяйств, должностных лиц организаций, сотрудников налоговых органов, а также предпринимателей, которые вступают в гражданско-правовые отношения с фермерскими хозяйствами.

4. Белоусов А. И. Бухгалтерский экологический учет и анализ: учеб. пособие для вузов / А. И. Белоусов, Е. А. Шелухина, Л. В. Близно; УМО вузов России по образованию в обл. финансов, учета и мировой экономики. - М.: Форум, 2017. - 223 с.

В пособии рассматриваются актуальные вопросы организации бухгалтерского экологического учета, формирования экологоориентированной бухгалтерской отчетности и проведения экологического анализа. Отражена теория устойчивого развития хозяйствующих субъектов и возможность описания этого процесса в системе учетных координат, как предпосылка формирования системы бухг. экологического учета.

5. Невешкина Е.В. «Бухгалтерский учет в торговле: Практическое пособие/Невешкина Е.В., Соснаускене О.И., Шредер Е.Г. - М.: Издательскоторговая корпорация "Дашков и К°", 2018.

В данном практическом пособии изложены основные вопросы, касающиеся бухгалтерского учета и документооборота в торговых организациях.

Подробно рассмотрено отражение в бухгалтерском учете операций, связанных с поступлением, хранением и реализацией товаров. Освещаются вопросы учета объектов основных средств и нематериальных активов, учета

движения товаров. Отдельно изложен принцип формирования валового дохода и прибыли торговых организаций.

В предлагаемом издании авторы затрагивают вопросы налогообложения и отчетности торговых предприятий.

Приведена корреспонденция счетов и на конкретных цифровых примерах рассмотрены вопросы учета в торговых организациях.

Книга предназначена для работников торговли — руководителей, материально ответственных лиц, бухгалтеров, финансовых работников, юристов. Полезной и понятной книга будет также для студентов бухгалтерских и экономических специальностей.

6. Соснаускене, Ольга Ивановна. Строительные организации: бухгалтерский учет и налогообложение: [практические рекомендации, примеры, проводки] / О. И. Соснаускене. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва: Юстицинформ, 2017. - 199 с

В предлагаемом издании разбираются наиболее сложные вопросы бухгалтерского налогообложения учета uв строительстве, рассматриваются примеры отражения в бухгалтерском учете конкретных хозяйственных операций с учетом последних изменений в законодательстве и нормативных документах, а также уделяется внимание правовой основе деятельности строительных организаций (инвесторов, заказчиковзастройщиков, подрядчиков). В книге для наглядности некоторые сведения представлены в удобной табличной форме. Издание предназначено в первую очередь для руководителей и бухгалтеров предприятий строительного комплекса, специалистов экономических служб строительных организаций.

7. Андреев, В.Д. Введение в профессию бухгалтера: Учебное пособие / В.Д. Андреев, И.В. Лисихина. - М.: Магистр, НИЦ ИНФРА-М, 2019. - 192 с.

Пособие-самоучитель будет полезно как для начинающих изучать бухгалтерский учет, так и для опытных специалистов, а текже для студентов, аспирантов и преподавателей, финансовых директоров,

владельцев бизнеса, предпринимателей, налоговых консультантов, а также будущим специалистам и всем интересующимся данной тематикой.

Затрагиваются вопросы организации бухгалтерского и налогового учета на предприятии, налогообложение, оптимизация налогообложения (в т.ч. оффиюры), постановка управленческого учета, автоматизация бухгалтерского и налогового учета, вопросы эффективного трудоустройства (как найти работу), учет и операционныя техника в банках и др.

Автор книги имеет опыт преподавания различных дисциплин в ведущих ВУЗах Москвы (экономические и юридические), три высших образования (экономические и юридическое), более 50 публикаций (статьи и книги), опыт работы в банках, коммерческих и государственных структурах (в т.ч. на руководящих должностях), Заместитель генерального директора INTERFINANCE, Член Союза Юристов Москвы, Союза Журналистов России, Эксперт в области налогового плнирования, ипотеки, кредитования бизнеса.

8. Дмитриева, И.М. Бухгалтерский учет и аудит: Учебное пособие для бакалавров / И.М. Дмитриева. - М.: Юрайт, 2016. - 306 с.

В книге кратко изложены ответы на основные вопросы темы «Бухгалтерский учет». Издание поможет систематизировать знания, полученные на лекциях и семинарах, подготовиться к сдаче экзамена или зачета.

Пособие адресовано студентам высших и средних образовательных учреждений, а также всем, интересующимся данной тематикой.

10. Алексеева, Г.И. Бухгалтерский учет шпаргалки: Учебник / С.Р. Богомолец, Г.И. Алексеева, Т.П. Алавердова; Под ред. С.Р. Богомолец. - М.: МФПУ Синергия, 2016. - 720 с.

Шпаргалки предназначены для студентов, сдающих экзамен или зачет по курсу «Бухгалтерский учет».

Содержат информативные ответы на все вопросы курса в соответствии с Государственным образовательным стандартом.

Студенту без шпаргалки никуда! Удобное и красивое оформление, ответы на все экзаменационные вопросы ведущих вузов России.

11. Астахов, В.П. Бухгалтерский учет от А до Я: Учебное пособие / В.П. Астахов. - Рн/Д: Феникс, 2018. - 479 с.

В издании анализируются положения действующего законодательства, определяющие отношения сторон по договору простого товарищества (договору о совместной деятельности). Особое внимание уделяется вопросам ведения бухгалтерского учета совместной деятельности, а также особенностям налогообложения осуществляемых в рамках такой деятельности операций.

Отдельные разделы книги посвящены особенностям бухгалтерского учета и налогообложения хозяйственных операций в рамках договора долевого строительства, применения в расчетах давальческих материалов.

12. Богаченко, В.М. Бухгалтерский учет: Практикум: Учебное пособие / В.М. Богаченко, Н.А. Кириллова. - Рн/Д: Феникс, 2017. - 398 с.

В настоящем издании рассматриваются основные требования государственных органов, предъявляемые к участникам торговых операций, а также порядок отражения таких операций в бухгалтерском учете и для целей налогообложения организаций, в том числе тех, для которых торговая деятельность не является основной.

13. Богаченко, В.М. Бухгалтерский учет: Учебник / В.М. Богаченко, Н.А. Кириллова. - Рн/Д: Феникс, 2016. - 510 с.

В настоящем издании рассматриваются основные положения гражданского законодательства, касающиеся сущности понятий займа и кредита и привлечения денежных средств коммерческими организациями.

Приводятся особенности бухгалтерского учета и налогообложения займов, кредитов, факторинга и ипотеки.

Особое внимание обращается на учет процентов по долговым обязательствам в налоговом учете организациизаемщика, на займы и

кредиты, сумма которых выражена в иностранной валюте, на займы, предоставляемые физическим лицам.

14. Бороненкова, С.А. Бухгалтерский учет и экономический анализ: Учебник / С.А. Бороненкова, Т.И. Буянова. - М.: ИНФРА-М, 2017. - 478 с.

В издании рассматриваются организация и налоговый учет операций, осуществляемых через подотчетных лиц. При этом подробно излагаются особенности расчетов с использованием наличных денежных средств, а также денежных средств со специальных счетов в банках. Отдельно приводятся особенности бухгалтерского учета и налогообложения расчетов с командированными работниками.

Текст издания проиллюстрирован практическими примерами.

15. Бреславцева, Н.А. Бухгалтерский учет: Учебное пособие / Н.А. Бреславцева, Н.В. Михайлова, О.Н. Гончаренко. - Рн/Д: Феникс, 2017. - 318 с.

Бухгалтерский учет — это система сбора, регистрации и обобщения информации в денежном выражении об имуществе и обязательствах предприятия путем сплошного, непрерывного и документального учета всех хозяйственных операций Главная задача, которая ставится при организации бухгалтерского учета, состоит в создании условий для достижения наилучших результатов хозяйственной деятельности. Для этого необходимо обеспечить контроль за наличием, движением и состоянием имущества, использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов; иметь полную и достоверную информацию о текущих хозяйственных процессах, что чрезвычайно важно для оперативного управления предприятием. Эта информация нужна так же учредителям, кредитно-финансовым учреждениям и другим организациям для предотвращения отрицательных результатов хозяйственной деятельности организации и выявления внутрихозяйственных резервов обеспечения ее финансовой устойчивости.

16. Букирь, М.Я. Бурмистрова, Л.М. Бухгалтерский учет: Учебное пособие / Л.М. Бурмистрова. - М.: Форум, 2016. - 304 с.

«1С:Зарплата и Управление Персоналом 8.0» — это программа массового назначения, созданная на технологической платформе нового поколения «1С:Предприятие 8.0».

Типовая конфигурация «Зарплата и Управление Персоналом» предлагается в качестве инструмента для реализации кадровой политики предприятия, а также автоматизации различных служб предприятия, начиная от службы управления персоналом и линейных руководителей до работников бухгалтерии, занимающихся расчетом зарплаты.

Из данной книги узнаете, как с помощью программы «1С:Зарплата и Управление Персоналом 8.0» планировать потребность в персонале и обеспечивать бизнес кадрами, научитесь эффективно планировать занятость персонала, вести учет и анализ кадрового состава, грамотно организовывать кадровое делопроизводство, а также освоите расчет заработной платы персонала и исчисление регламентированных законодательством налогов и взносов с фонда оплаты труда.

17. Васильчук, О.И. Бухгалтерский учет и анализ: шпаргалка. Учебное пособие / О.И. Васильчук, Д.Л. Савенков; Под ред. Л.И. Ерохина. - М.: Форум, НИЦ ИНФРА-М, 2017. - 496 с.

В шпаргалке в краткой и удобной форме приведены ответы на все основные вопросы, предусмотренные государственным образовательным стандартом и учебной программой по дисциплине «Бухгалтерский финансовый учет».

Книга позволит быстро получить основные знания по предмету, повторить пройденный материал, а также качественно подготовиться и успешно сдать зачет и экзамен.

Рекомендуется всем изучающим и сдающим дисциплину «Бухгалтерский финансовый учет».

18. Потапова, Е.А. Бухгалтерский учет: конспект лекций / Е.А. Потапова. - М.: Проспект, 2016. - 144 с.

В книге кратко изложены ответы на основные вопросы темы «Бухгалтерский финансовый учет». Издание поможет систематизировать знания, полученные на лекциях и семинарах, подготовиться к сдаче экзамена или зачета.

Пособие адресовано студентам высших и средних образовательных учреждений, а также всем интересующимся данной тематикой.

19. Самохвалова, Ю.Н. Бухгалтерский учет: Практикум: Учебное пособие / Ю.Н. Самохвалова. - М.: Форум, НИЦ ИНФРА-М, 2016. - 232 с.

Книга адресована самому широкому кругу читателей: студентам экономических вузов, аспирантам, преподавателям. То есть тем, кто изучает теорию бухучета. А также тем, для кого важны его практические аспекты бухгалтерам и руководителям предприятий. Студенты получают в свое распоряжение достаточно полный, обстоятельно написанный учебник. Практики – удобное справочное пособие. Бухгалтерский учет – это универсальный язык бизнеса, поэтому хотя бы минимальные знания в этой сфере пригодятся каждому. Профессия бухгалтера в условиях современной рыночной экономики является одной из самых важных, престижных и Конечно, высокооплачиваемых. если вы будете грамотным И квалифицированным специалистом.

20. Сапожникова, Н.Г. Бухгалтерский учет: сборник статей: Учебник / Н.Г. Сапожникова. - М.: КноРус, 2016. - 456 с.

статей, кафедр сборнике подготовленном преподавателями «Бухгалтерский vчет организациях» Финансового в коммерческих университета при Правительстве Российской Федерации и «Учет и аудит» Керченского государственного морского технологического университета, представлены статьи, посвященные вопросам гармонизации учетных правил и обоснованию оптимальных моделей адаптации Республики Крым к российской учетной системе. Сборник будет полезен практикующим бухгалтерам, работающим в условиях переходного периода Республики Крым, он также предназначен для специалистов, интересующихся современными проблемами бухгалтерского учета и отчетности, поможет студентам в изучении учетноаналитических дисциплин, а также аспирантам и преподавателям в научной деятельности.

Сборник научных статей подготовлен с использованием информационной системы «КонсультантПлюс».

## СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

- 1. Лунева, А.М. Бухгалтерский учет: Учебное пособие / М.П. Переверзев, А.М. Лунева; Под общ. ред. М.П. Переверзев. М.: НИЦ ИНФРА-М, 2017. 221 с.
- 2. Лытнева, Н.А. Бухгалтерский учет: Учебник / Н.А. Лытнева, Л.И. Малявкина, Т.В. Федорова. М.: ИД ФОРУМ, НИЦ ИНФРА-М, 2017. 512 с.
- 3. Мельникова, Л.А. Бухгалтерский учет: Учебник для бакалавров / Ю.А. Бабаев, А.М. Петров, Л.А. Мельникова; Под ред. Ю.А. Бабаев. М.: Проспект, 2017. 432 с.
- 4. Мизиковский, Е.А. Бухгалтерский учет внеоборотных активов и капитальных затрат: Практическое пособие / Е.А. Мизиковский. М.: Магистр, 2017. 400 с.
- 5. Миславская, Н.А. Бухгалтерский учет: Учебник / Н.А. Миславская, С.Н. Поленова. М.: Дашков и К, 2018. 592 с.
- 6. Молчанов, С.С. Бухгалтерский учет за 14 дней: Экспресс-курс / С.С. Молчанов. СПб.: Питер, 2017. 352 с.
- 7. Муравицкая, Н.К. Бухгалтерский учет. Задачи. Тесты: Учебник / Н.К. Муравицкая. М.: КноРус, 2017. 232 с.
- 8. Неселовская, Т.М. Бухгалтерский учет: Учебник / Т.М. Неселовская. - М.: ИНФРА-М, 2017. - 717 с.
- 9. Осипова, И.В. Бухгалтерский учет и анализ. Сборник задач: Учебное пособие / И.В. Осипова, Е.Б. Герасимова. - М.: КноРус, 2018. - 248 с.
- 10. Потапова, Е.А. Бухгалтерский учет: конспект лекций / Е.А. Потапова. М.: Проспект, 2019. 144 с.

подпис	ь ФИО студента